

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 4

от заседание на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС,
проведено на 02.04.2026 г.

...

ОТНОСНО:Т.1. Проект на становище на КПЕ към СК на ВСС за притежаваните нравствени качества от **Николай Борисов Борисов**, съдия в Районен съд – Разград, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Исперих.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд – Разград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат” на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС приема, че по отношение на **Николай Борисов Борисов**, съдия в Районен съд – Разград, няма доказани по установения ред нарушения на изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Исперих.

С оглед на това:

Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

Р Е Ш И:

1.1. На основание чл.37, ал.9 от ЗСВ приема становище относно притежаваните нравствени качества от **Николай Борисов Борисов**, съдия в Районен съд – Разград, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Исперих.

1.2. Изпраща становището на Комисията по атестиране и конкурси към Съдийската колегия на ВСС, по компетентност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО
ПРОФЕСИОНАЛНА ЕТИКА КЪМ
СЪДИЙСКАТА КОЛЕГИЯ НА ВСС: / п /

ОЛГА КЕРЕЛСКА

Вярно с оригинала,
Технически сътрудник:
Г. Я

СТАНОВИЩЕ

от Комисията по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Николай Борисов Борисов**, съдия в Районен съд – Разград, по повод участие в процедура за избор на административен ръководител-председател на Районен съд – Исперих.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районен съд – Разград, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел 10 „Инспекторат“ на ВКП, СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Николай Борисов Борисов е завършил висшето си юридическо образование в Русенски университет „Ангел Кънчев“ през 2004 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № .2005 г. на МП. Има 19 години юридически стаж в органите на съдебната власт като съдия. С решение на Съдийската колегия на ВСС по протокол № 32/29.09.2020 г. е повишен в ранг „съдия във ВКС/ВАС“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районен съд – Разград.

Съдия Николай Борисов Борисов работи от много години в материята на наказателното процесуално и материално право. Съдия Борисов се отнася със сериозност, вещина и професионализъм към служебните си задължения. В своята работа съблюдава принципите на обективност, безпристрастност и справедливост. В работата си съдия Борисов не се поддава на натиск или каквато и да е форма на влияние. При водене на процеса проявява необходимото уважение към страните, като неизменно зачита тяхната равнопоставеност.

При изготвяне на съдебните актове формира вътрешно убеждение, основано на доказателствата по делото и съблюдава върховенството на закона. Демонстрира високо ниво на правни знания и практически умения, отличава се с изключителна взискателност и принципност.

Проявява стремеж към повишаване на квалификацията си чрез участие в редица семинари.

Във взаимоотношенията си с колегите - съдии, прокурори, адвокати, администрацията на съда, съдия Борисов проявява уважение и вежливост.

Колегите му го уважават като почтен и отговорен човек. При дебати аргументирано и авторитетно отстоява позицията си, както по конкретно разпределените му дела, така и в провеждани в съда семинари и обсъждания. С поведението си не е компрометирал професията на магистрата в обществото, спазва принципа на конфиденциалност.

Спрямо съдия Борисов до момента е постъпил един сигнал /2023г./ с твърдения за нарушение на етичните правила от страна на магистрата по конкретно дело, като същият сигнал е разгледан от Комисията по професионална етика към Окръжен съд – Разград, която в решението си е приела, че сигналът е неоснователен и съдия Николай Борисов не е допуснал нарушение на етичните правила (описан в т.3. вх.ВСС-10342/02.01.2024г.).

Настоящата комисия счита, че с личните си и професионални качества съдия Борисов допринася за издигане на престижа на съдебната власт.

Становището на Комисията по професионална етика при Районен съд - Разград е, че съдия Николай Борисов Борисов е доказал нравственост и професионализъм, съответстващи на изискванията за заемане на длъжността „Административен ръководител - председател“.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 10 „Инспекторат“ при ВКП за последните пет години не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки по отношение на Николай Борисов Борисов.

В отдел 05 „Антикорупция“ и отдел 06 „Престъпления, извършени от съдии, прокурори и следователи“ при Софийска градска прокуратура е установено, че срещу Николай Борисов Борисов не са водени предварителни проверки и досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Николай Борисов Борисов не са постъпвали основателни жалби и сигнали.

Срещу съдия Николай Борисов Борисов в ИВСС са постъпили два сигнала за извършване на проверка по реда на раздел I „б“ от глава девета ЗСВ, както следва:

- Сигнал, заведен с вх.№ РВ-15-17/06.04.2020 г. Преписката е приключила със становище за прекратяване от 15.05.2020 г., поради неотстранени нередовности на сигнала;

- Сигнал, заведен с вх.№ РВ-15-11/07.04.2021 г. Преписката е приключила със становище за прекратяване от 12.05.2021 г., поради неотстранени нередовности на сигнала.

Съдия Николай Борисов през 2025 г. е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от глава девета ЗСВ е приключила с доклад за съответствие на основание чл. 175ж, ал. 1 от ЗСВ.

По отношение на производствата по глава трета „а“ ЗСВ срещу съдия Николай Борисов Борисов не са постъпвали заявления срещу нарушаване на

правото на разглеждане и решаване на делата в разумен срок, считано от 10.03.2017 г.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕ към СК на ВСС и протоколите на КПЕ към ПК на ВСС се установи, че през последните пет години срещу съдия Николай Борисов е заведена преписка с вх.№ ВСС-10342/2024 г., образувана по становище от КПЕ към Окръжен съд - Разград. Проверката е извършена по сигнал от З: М: С решение на КПЕ към СК от 18.01.2024 г. е изискано копие от сигнала, по който е извършена проверката. Заключение на членовете на КПЕ към ОС – Разград е, че с поведението си в съдебно заседание съдия Николай Борисов не е нарушил етични правила и норми. Страните са уведомени за резултата от проверката.

На съдия Николай Борисов Борисов през последните пет години не са налагани дисциплинарни наказания по чл.308, ал.1, т.3, 4, 5 или т.6 ЗСВ с влязло в сила решение.

От извършена проверка в сайта на Сметната палата за периода от 01.01.2010 г. до 01.01.2017 г. не са констатирани несъответствия между подадените от Николай Борисов Борисов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

Въз основа на гореизложеното, следва да се приеме, че по отношение на Николай Борисов Борисов, съдия в Районен съд – Разград, няма доказани по установения ред нарушения на изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските съдии и притежава необходимите нравствени качества за заемане на длъжността „административен ръководител – председател“ на Районен съд – Исперих.

Днес, ... 02.04.2026 г. се запознах със становището на Комисия по професионална етика към Съдийската колегия на ВСС.

Подпис:

Име и фамилия

Николай Борисов